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HIRDETMÉNY.
Alőlirotlak Szarvas nagyközség központi 

választmányának képviseletében a 3/900 szám 
alatt hozott határozat értelmében ezennel közhírré 
tesszük, hogy az 1901-ik évi országgyűlési kép­
viselő választók névjegyzékének kiigazításánál 
a földadó minimum 33 korona 84 fillér szóval 
is harminczhárom korona 84 fillérben állapítta­
tott meg.

Az összeíró küldi ttség a' névjegyzék kiiga­
zítása iránti munkálatait Szarvas nagyközség 
tanács-lenn ében folyó évi márczius hó 19-én 
kezdi meg délutánonként.

Az érdeklődők az összeíró küldöttség el­
nökénél jelentkezhetnek.

Szarvas, 1900. márczius hó 17-én.
A központi választmány nevében:

Liska János, Melis János,
kpv- jegyző.________kpv. elnök.

JL87jLíl- Szarvas nagyközség elöljáróságától 
1900 ,k-

Hirdet mény.
Alól írott községi elöljáróság ezennel köz- 

hirré teszi, hogy a szarvasi sorozó járáshoz 
tartozó 1877, 1878 és 1879. évben született 
állítás kötelesekre vonatkozólag a íősorozás 
Szarvas község tanácstermében az 1900 évi 
évi április hó ft, 6, 7 és 9 ik napjain a követ­
kező sorrendben fog megtartatni :

Április 5 én a szarvasi I. korosztálybeliek 
mind és az önkéntesek

Április 6-án a szarvasi II. és III. korosz­
tálybeliek.

Április 7-én az öcsödi és kondorosi I II. 
III. korosztálybeliek mind, az önkéntesek és a 
megvizsgálandó apák,

Apiilis 9 én a békés-szentandrási I. II. IH. 
korosztálybeliek mind az önkéntesek a megvizs 
gálandó apák és az összes idegenek.

A sorozás mindenkor reggel 71/* órakor 
veszi kezdetét..

Felhivatnak ennélfogva az állitáskölelesek, 
hogv a mondott helyen és időben tisztán öltöz­
ködve bot nélkül jelenjenek meg.

Szarvas, J 900. márczius 1.
Az elöljáróság nevében :

Salacz József,
_____________________ jegyző.

A munka védelme.
Verilékes az a munka, ami a termőföld 

áldásáért tavasz nyillától hó lehullásáig kint a 
határon folyik. A kisgazdáknak, a zselléreknek, 
a munkásnak az volt eddig mindig a pana­
szuk, hogy az urak nem értik meg az ő ezer 
gondját, baját. Valamikor volt ebben a panasz 
ban igazság is, de most nem úgy van már, 
mint volt régen. Minden nap történik olyan 
intézkedés, mely azt czélozza, hogy a kuny­
hóba is bemosolyogjon a reménység és ott­
honra leljen benne az elégedettség.

A törvényhozó testületben a napokban 
szóra állt fel a magyar földmivelők érdekeinek
legfőbb őre, a földmivelcsügyi miniszter.

T Á B 0 z A.
Egy igaz ember.

Kondor Géza egyszerű fiú volt, olyan bizalmi féle 
mindviivs az ispán urnái. Ha a bankba In-kellett vinni 
nehány ezer forintot, csak Kondorra bizta az öreg 
ispán. Ha át kellett adui száz darab kihizlalt göbölyt, 
csak iá Kondor végezte az átadást. Baj nélkül vette 
át a vevő a száz állatját.

Egyszerű, télig művelt írástndó ember volt Kon­
dor Géza, szellemi tehetségéi nála a becsületessége 
pótolta. Ezért azután kijárt neki az uraságnál évi 600 
forint, szabad lakár, egy öl tűzifa és némi gabona.

Igénytelen ember volt Kondor Géza és beérte 
ezzel a fizetséggel, nem vágyott többre éa boldognak 
érezte magát. De boldogságát nem csak [megelégedése 
okozta, szerelmes volt!

Urasági házban lakott az özvegy nvug 
számtisztné leányával. Férje Kovács Gida bácsi 
esztendeig szolgálta hűségesen a grófikat és 
család, mikor az öreg tisztviselő lehunyta 
teljes fizetését biztosította az elárvullak szárnál 
vácsné ki sem mozdult a faluból és szép tíz 
éves leányának, Torkának például fogalma ■ 
atjóI, hogy milyen lebet a föváros ?

Terkába volt szerelmes az az igénytelen 
most ott találunk a leány ablaka mellett szótla 
Torka kihajolva, vígan cseveg és számtalan 
intéz a fiúhoz,

~ USJ> bit csakugyan a fővárosba meg;

— E%te indulok. A nagy gép miatt küld az ispán 
úr, ö maga nem mehet és mindjárt velem el is küldi 
az árát. Már át is vettem a pénzt.

— Ouak aztán el ne veszítse, Géza.
7 udod, Terus, hogy ez felesleges aggodalom.

— Az igaz, Géza, felelte meleg pillantással a 
leány, de arra már csakugyan kérem, hogy ha már 
Pesten volt, hozzon is nekem Pestről valamit. Még 
sohasem voltam Pesten.

— Én is most megyek először, nem is térek 
vissza üres kézzel, Terus, arról nyugodt lehetsz.

E-iy meleg kézazoritáe és a két szerető elvált* 
Torka kisasszony behúzta fejét és betette as fablakot, 
mert az ispán fiát közeledni látta, Géza pedig szemére 
húzta pörge kalapját, a kis nádbotot csizmájába szőri- 
tóttá és sietett haza, hogy kevés előkészületét az útra 
megtegye. Mikor összetalálkozott az ispán úr jogász 
fiával, udvariasan megemelte kalapjátjhaugosan is meg. 
köszöntő:

— Adjon Isten a tekintő tea úrnak !
— Egy kis fejbiczczentés volt a válasz.

Terkáék'házánál megállt az ispán fia Pál úrfi és 
bekiáltott az udvarra :

— Itthon van Tera kisasszony.
Egy öreg asszony szólt ki a tomácz alól.
— Jó napot, tekintetes úrfi, azt hiszem a főtanitó 

úréknál van.
— Hm, ha, motyogta a jogász és sarkon fordult 

Eltagadták itthon létét, pedig messziről láttam, hogy as 
a kölyök itt diskurált vele,

A kerítés ajtajánál megáit és újra vissza fordult:
— Sajnálom, hogy Terka kisasszonytól nem bú-

Azért szólalt fel, hogy tájékoztassa az 
az országház minden tagját és az országot is 
az iránt : mit szándékozik a jövőben tenni a 
kis emberek jóvoltáért.

A miniszter, a kenyérből kifogyott mun­
kások gyámolitására már eddig is több vár­
megyében állított munkás-segélyző pénztárakat 
és erre a czélra kiutalványozott 62.500 koro­
nát. A munkásember örömmel hallott arról is, 
hogy neki is beleszólási jogot adtak abba ; 
kinek jusson, kik kapjanak ebből a segít­
ségből.

Mert a munkássegélyző pénztárakhoz a 
munkások közül is választanak be tagokat, 
akik véleményt mondjanak a felől, ki tarthat 
jogosan igényt gyámolitásra, istápolásra.

De különös, hogy éppen az ez Iránt in­
tézkedő törvényt nevezték el annak idején a 
konkolyhintők rabszolgatörvénynek, holott ez 
nemcsak kenyeret ad a munkásnak az elesett- 
sége első idején, de ezen fölül jogot is.

Jogot nyertek a kisgazdák és munkások a 
szövetkezetekben is, melyeknek száma igen 
szépen felszaporodott. A földmivelésügyi mi­
niszter kezdeményezésére történt az is, hogy 
télen át a nép, ismétlőiskolák és népkönyvtá­
rak révin művelődhessék.

Rövid idő alatt 516 népkönyvtár létesült 
a hazaban és áll ingyenesen a nép rendelke­
zésére. A mi magyar népünk pedig szeret mi- 
velődni. A tél folyamán 200000en halgatták a 
jobb gazdaságvitelre népszerűén oktató gazda­
sági felolvasásokat és nagyon kapósak azok a 
könyvek, amiket a miniszter ajándékba kül­
dözgetett le szerteszét a falvakba. Java e köny 
veknek arra szolgál, hogy a gazda a maga

ciúsiiattara, a beiratkozások miatt, négy napra én is 
Pestre megyek.

— Szerencsés útat kívánok Pali úrfinak, szólt 
halkan az öreg asszonyság, mig reszkető ujjai a kötő­
tűkkel babráltak.

Másnap este Géza a szállodában látogatást kapott. 
Pali úr rontott be sebbel — lobbal.

— Meg van e még a pénz ? kérdő.
— Még nem fizettem le felelte öszitén Géza.
— Ne is fizesse ki az egészet, vagy nyolezszáz 

forintot adjon ide.
— Talán irt a nagyságos úr ?
— Nem, de szükségem van pénzre, majd apa 

aztán, ha a gépet haza szállították, odahaza kiegyenlíti.
Nekem a gép egész árát kell kifizetni tekintetes 

úr.
■*■ Do én szt mondom, hogy adjon ide ötszáz 

forintot.
Annyit sem adok tekintetes uram.
Hát mennyit ad, Kondor ?
Semmit sem sdhatok, tekintetes úr.
Pali úrfi felugrott és kirohant, bevágta maga 

után az ajtót és szaladt póuz nélkül viasza a kártya 
kompániához, pedig még be sem íratta magát az egye 
temen. Kondor Géza pedig szépen lefeküdt és csak 
másnap reggel ment el, hogy kifizesse a gép árát.

Csodálatos másnap délelőtt az utezán megint 
Összetalálkoztak. Pali úrfi már nem látszott haragudni,

— Hova megy, Kondor,
— Haza a szállodába, délbe utasom.

— Bajban vagyok Géze barátom !



foglalkozása körében uj ismereteket sajátítson 
melyet most a földmivelésügyi miniszter, tárcá 
ja költségvetésének tárgyalása során tett.

Azt ígérte ugyanis, hogy a munkásbizto- 
sitás ügyével is törődik és ez a dolga is nem 
csupán a küszöbön van már, hanem legfölül 
van azon megoldásra váró ügyek közt. melyek 
az Íróasztalára elintézés végett kerülnek Magya­
rán megmondva : arról van szó, hogy a mun 
kás zsellér, kis gazda keresetképtelensége ide­
jére biztosítva legyen arról, hogy akkor sem 
kopik fel az álla, ha elfogyott már a keres­
ménye és életét nem kell szegény házban vagy 
mások irgalom, kegyelem kenyerén befejeznie. 
Nem úgy csinálja ezt meg a miniszter, hogy 
rendelkezik és a felsőbbség életbe lépteti a dol­
got — hí nem úgy, hogy aki ebbe a biztositó 
szövetkezetbe majd belép, annak joga is lesz« 
hogy az ügyvezetésébe beleszólhasson.

Akik ezt elolvassák, az aggkor ideje el- 
következéseért és a reájuk váró bizonytalan 
sorstól való félelmükben, — azoknak bizo­
nyosan megdobban a szivük erre a hirre.

Hogy olyan intézkedést tesznek, mely 
minden embert, aki képtelen öreg napjai nyu­
godt folyását a maga keresményéből, szerze­
ményéből biztosítani, —- megszabadít aggsága 
gyötrő gondjaitól ? Hiszen ez eddig csak a 
veritékes munka embereinek szive belsejében 
szunnyadozó vágyakozás volt. Nem emlegette, 
nem Ígérgette ezt eddig soha a kisembereknek 
még a maszlagos Ígéretekkel teli szoczíalisla 
apostolok egyike sem, akik pedig külföldi jel­
szavakkal szoktak handa-bandázni cs a védte­
len kisember igaz búját-baját nem talaltak ki, 
nem is fogják kitalálni soha sem.

íme a zsellér, e munkás, a kisgazda élte 
alkonyából kiveszik a nélkülözés gondját és 
az alamizsna arezpiritó szégyenét. Nem lesz 
koldus — önhibáján kívül — senki, ha elörege 
dett. Lesz kenyere akkor is és pedig nem kol- 
dúskenyér, amely nagyon keserves és bizony- 
bizony mód felett terhes, mikor az elaggotnak 
keze reszket és gyönge, hogy a föld kenyér­
osztó áldásáért munkában fáradozzon.

És nem lesz üres ígéret a miniszter szava. 
Már dolgoznak az emberbaráti eszme megva­
lósításán és megéri már ez a nemzedék, hogy 
a legszebb védelemben részesül a kisember 
veritékes munkája.

— Ne ijeszszou meg tekintetes úr.
— Igen, elvertem a pénzem és nem tudok Le­

iratkozni.
— Hit mennyi kell ahhoz ?
— Elég egy ötvenes.
— Ha nem sértem meg, annyi épen van, Pali 

úrfi és leolvasta az üt darab tizoef.
Azután elváltak. Kondor egy ékszerüzletbe ment, 

vett egy kis női gyűrűt, aztán hazautazott. Torka 
sugárzó szemekkel fogadta, mikor ismét ott állt az ab­
lak előtt :

— Jöjjön Le, Géza.
Géza odaadta a kis ajándékot.
Istenem, do szép, ujjongott a leány, nézd édes 

anyám, rám gondolt a Géza.
Meg is kell becsülni az ö ajándékát. Mikor e 

szavakat mondta az öreg asszony, Torkának már ajján 
volt a gyűrű és úgy vitte oda ajkához.

•

Másnap Pali úrfi is megérkezett és Terka, mikor 
meglátogatta, el sem tagadhatta magát, ott volt ép az 
udvarban és eleséget osztott a kis lábas jószágnak. 
Egykedvűen fogadta az úrfi köszöntését.

— Hát már hazaérkezett ?
—• Nem hiányzottam magának. Terka kisasszony ?
— Ugyan, hogy is kérdhet ily furcsaságot ?
— Hát gondolt-e a Kondor magára ? Hogy gon­

dolta ? kérdé hetykén a leány, és ujjacskáit mosog­
atta, — lássa a gyűrűt, persze, hogy gondolt rám. —

Képviseleti közgyűlés.
1900 márczius 22 én.

1. Az előző ülés jegyzőkönyvének felolva­
sása után tudomásul vétetett Danes Szilárd 
ügyvédjelölt köszönő irata, melybe háláját nyil­
vánítja a község képviseletének édes atyja el­
hunyta alkalmával kifejezett Őszinte részvétéért.

2. Felolvastatott s tudomásul vétetett a 
járási főszolgabíró 161)7/900 számú átirata, 
melylyel az elhalálozás folytán üresedésbe jött 
I ső jegyzői állásra Suktcz József jegyzőt he­
lyettesítette.

3.. Az I-ső jegyzői állás végleges betölté­
sére vonatkozó előmunkálatok előkészítésére egy 
bizottság küldetett ki oly megbízással, tegyen 
előterjesztést a kőwég képvisel, téliek. 1. Az 
első jegyzői állás díjazásának a kor viszonyainak 
megfelelő megállapítására. 2., Arra nézve, hogy 
az 1-ső jegyzői állás rendkívüli fontosságára 
valólekintelből nem volna-e helyes és időszerű 
az állás betöltését magasabb s különösen jogi 
kvalificatiólől függővé termi. 3 N*m voln i-e 
kérésziül vihető, hogy a mellék s magánmun- 
kálatok az összes jegyzői állásoknál megszüli- 
tettessenek, s ezért a jegyzők fizetései méltányos 
kárpótlással emeltessenek ? E b’zollság tagjai : 
Men's János községi bíró elnöklete alatt Kontúr 
József, Dr. Lengyel Smdor, Mlkoíay Mihály, 
Dr. Haviár Gyula, Dr Szemző Gyula, Szirma.v 
L. Árpád, Dr Reismann Adói . Melis György 
Filyó Pál, Tep'ic/.kv János, il'j Üérczv Péter, 
Dr. Sala ez Oszkár, Grimm Mór, Luatyik János. 
Az érdekeit jegyzők a tanac-kozd ba bevonan­
dók

4 Az állam által építendő u járásbíróság 
telkéül, a községháza közvetlen közelében 3 
hely jelöltetett ki, miudenik 600 négyzet méter 
hél nagyobb tér mértékben. A lelek végleges 
kijelölése a miniszter állal rníjd.tn kikü!d-ndŐ 
szakközeggel való megállapodás után log meg 
történni.

5. A csendőrség ez idószerinli laktanyája 
az eddigi feltételek mellett ujabl/i 3 évre bérbe 
adatott.

6. A központi választmányba Kőcser 
Vilmos és Dr Lengyel Sándor lemondása 
következtében Melis György, Kovács és Pohl 
Gábor választattak.

7. A járási úti bizottságba az 9 <0 1902
évekre tagokul Tepliczkv János, Kovács János 
törvénybiró, Földváry János esküdt választattak.

8- Gyuris Mihálynak 1899-ik évi 10 Irt 
községi közmunka adójából 6 Irt 1 örülteiett

9. HajcserGyuláné Kirnbach Mária szarvasi 
és Brachna János H -Mezővásárhelyi kémény 
seprőknek a kölcsönös helycsere megengedte!ett.

10 Felolvaslatotl a törvényhatóság 124(900 
számú határozata, mely jóváhagyja és mege­
rősíti Szarvas község képviselő testületének a 
községi járványkórház és községi kórház építé­
sére hozott határozatát. Az építés kevesz.tülvite-

Mutasia csak azt a gyűrűt, szólt a fiatal úr. Nőin húzom 
le az ujjamró!, de úgy megnézheti. — A fi ital ember 
elkezdett fitymálódni. Nem hiszem, hogy arany, mert 
a kö boune az hamis ! Lássa én külömb ajándékot 
hoztam magának.

Abban a perezben lépett az udvarra Géza. Es 
Pál gyorsan elrejtene zsebében az ajándékul szánt 
csomagot. De Géza figyelműt ez nem kerülte el.

Terka pedig kitárva karjait, rohant Gézához :
— Géza, Géza — szólt aztán, — igaz hogy ez a 

gyűri! hamis ?
Kondor meglepetve nézett Pál úrfira :
— A tekintetes űr mondta ?
Terka bólintott fejével.
Kondor Pál úrfihos lépett : a tekintetes úr, úgy 

látszik jobban érti, mint én. Igaz, hogy szebb ajándé­
kot vehettem volna cn is, de mikor az urfinak kellett 
leczkepénzro I

Es ezt oly egyszerűen, szemhunyoritis nélkül 
mondta a fiatal ember.

Pali uram elpárolgott cs Torka ismételt kérdé­
sére, igy szólt Kondor Géza :

A gyűrűt én adtam s azért legyen becses elölted, 
mert ha én nem vagyok talmi, do hűségem nem ha­
mis, akkor a gyűrű sem lehet az.

Es mint a ki most nagyot mondott, mély lélek- 
zetet vett. Terka boldog volt, kitárta újra karjait és 
magához szoritá az egyszerű, igénytelen becsületes 
fiút.

I lére, ellenőrzésére egy bizottság küldetett ki 
teljhatalmulag de teljes felelősség mellett. A 
bizottság tagjai : Melis János községi bíró el­
nöklete alatt Dr. Szlovák Pál, Dr. Mikolay 
István, Dr. Szemző Gyula, Tepliczky János, 
Kondacs István, Melis Mátyás, Hal may Ödön 
mérnök, Földváry János esküdt E bizottság 
az építkezés tárgyában érvényes határozatokat 
csak az esetben hozhat, ha az elnökön kívül 
legalább 4 tagja van egvüti.

11. Az 1899 ik évi községi zárszámadások 
felülvizsgálatára Grimm Mór elnö-.lete alatt 
Csicsely János és Sonkoly Márton képviselők 
küldettek ki.

12. Az „Árpád“ szálló bérletére vonatkozó 
árverési feltételek és a Garai Frigyes verseczi 
vendéglőssel kötött haszonbéri szerződés azon 
kikötéssel hagyattak jóvá, hogy bérlő a község 
nek biztosítékul lekötött felszereléseket tűzkár 
ellen biztosítani s az erről szóló díj nyugtát a 
község elöljáróságánál bemutatni tartozik-

13. Az Árpád szállóban levő 1 ső számú 
(Kmetz féle) helyiségek bérbeadására vonatkozó 
árverési feltételek jóváhagyattak. A bolt helyiség 
és a lakás helyiségek esetleg kűlön-külöa is 
bérbe adhatók.

14 Jóváhagyatlak a „Farkas* vendéglő 
bérbeadását a vonatkozó árverési feltételek, a 
vásári és In ti piaczi helypénzszedési jogra vo­
natkozó haszonbért szerződés, a szabad kikötői 
jog bérbeadására vonatkozó h iszoobéri szer­
ződés. Végűi tudomásul vétetett a töt vényhatóság 
3164/900 sz. határozata, mely jóváhagyja a 
képviselőnek a dere kegy házi út tárgyában ho­
zott I í 9 J0 sz. határozatát.

A jegyzőkönyv hileiesitésére Meiis Mátyás, 
Cs:csely János képviselők kérettek fel.

Újdonságok.

— Tanítók hangversenye Mint értesülünk a
sza vad helyi maiin úgy. sfiUíi a hu-,véti ünnepek után 
láiicv'C'.nl ouybekölö'l jóiéit uitvez ;,u estélyt rmiJuz a 
„Fontncz Józ-wf „Tanítók Házáénál levő al.pi, ráuy.« 
gyarapitására. Az estély érdi kca égét az ének és z éttérén 
szűk mellet! monológ és bohózat is fogják képezni.A szerep 
lök ma. holnap és holnapután lovaitok f.dkWo. A zene 
és’éiiukiész két a tanítóképző intézet szorgalmas zeueta 
nára Lévins Ernő fogja vezetni, aki íz ónok tanítást 
már szerdán, tnárcz. 2Sán délután 5 órakor a lógvmná 
sium dísztermében megkezdi A többi dar. bök sikerét 
illetőleg a rendező bizottság minden tÖle telit töt elkövet, 
hogy a miit,áttoló hálás közönségnek élvezetes ostélyt 
szerezzen.

— Színház- Mull számunkban már megemlékez­
tünk arról hogy a szarvasi színházat az őszi idényre 
Somogyi Károly a nagyváradi színház igazgatója 
nyerte el. Hisszük, hogy a nev.zett igazgató és szilt- 
társulata a szarvasi felcsigázott igényeknek is mindenben 
meg fog tudni felelni. Idő z. •riiiv-k. tartjuk olvasóinkkal 
a szili társulat névsorát és a szilire kerülő darabok soré 
Zalát már most közölni. A színtársulat névsora a követ 
kezű; Férfiak: Somogyi Károly igazgató, Ardty Atilla, 
Halla Kálmán, Bvléssy Ferón ez, Bognár János, Bérez v 
Gyula, Ország Bertalan Erdélyi Mi kló«, Erdélyi Sándor, 
Gaidzsinstky Pál, Hunyudy József, Kobárv Pál, Mik- 
say Emil, IVrény József, Ráday József, Petordy San 
dór, ifj. Sághy Zsigmond, Szarvasi Sándor, Szilágyi 
Dozsö, Szilágyi Ödön, Pécsi Ede. Nők : Angyal Ilka, 
B. Ősik Irén, Beukö Jolán, Borcsaynó Erzsi, B. Hor­
váth Irma, Forral" Ferike, Hegyi Jolán, Kéry Jolán, 
II. Körösi Juczi, Lányi Edith, Kóczi Ilonka, Kovács 
Mariska, Révész Erna, Révész Gizella, Tóvári Anna, 
Sz. Koltárynó. Sumogyiné N. Julia, Sz. Foltényi Rózsa 
és Siohncr Olga. A társulatnak saját zenekara van. 
Műsoron a következő újdonságok lesznek : Kis szöke­
vény, Gésák, Baba, Diák kisasszonyok, Bibliás asszony, 
Varázegytirü, Talmi herczegnö operettek. Traviata, 
Paraestbecsület operák. Teknős béka, Házi béke, 
Vándor madár, Ki kapós patikárius, Bőkéin élet, Egy 
ügyvéd első pere, Arany kakas, Utazás a válás körül, 
Dr. Szelcburdi vígjáték és bohózatok. Kiuucz furfang 
népszinmü. Henschel fuvaros Tenqueray második fele 
•égé, Katonák, Fekete vér, Bűnös, Dieyfus kapitány 
uj átdolgozásban, Két tacskó stb. színmüvek cs drámák. 
A műsor elég élénk s változatos, a mi reményt nyújt 
arra, hogy as idei őszi szezon sikerült less.

— Iroda áthelyezés. Dr. S a 1 a c z Oszkár 
ügyvédi irodáját és lakását pár hónapra — míg bázá 
nak átalakítási munkálata tart -— Nagyméltóságú gróf 
C s á k y Albin Beliczey utón levő kastélyába ho 
lyezte át.

— Nagy Szénás uj papja. A nagyszénás! ág. ev. 
hívek vasárnap választottak uj lelkészt, Ilaviár



Dani egyházmegyei felügyelő és V e r e s József espe 
rés elnöklete alatt. Négy pályázó volt, de csak kettő 
között fejlődött ki küzdelem, mely végre is M e n d ö 1 
Lajos nagyszénás! segédlelkész győzelmével végződött. 
Mendöl ugyanis 163 szavazatot kapott, H a r s á n y i 
István brassói hitoktató 128 szavazatával szemben. 
Néhány szavazatot kapott még R é d e y Károly földvári 
lelkész és Rácz Gyula segédlelkész is.

— Halálozás. Egy Jvasszorgalmu, becsületben 
megösziilt izraelita polgártársunk Weiczner Ignácz 
vendéglős folyó hó I7én életének 68ik évében elhunyt. 
Temetése nagy részvét mellett folyó hó l8án d. u. 3 
órakor ment végbe izr. rítus szerint. Nyugodjék 
békében.

A temetkezési egyletek. A vármegye közigazga- 
tási bizottságának múlt hétfői ülésén élénk vita tárgyát 
képezték a temetkezési és kiházasilási egyletek pana­
mái, inelveket most lepleztek le Békésen és Gyulán. 
Az alispán tett szóbeli jelentést úgy a békési, mint a 
gyulai esetekről, miután ez a dolog csak a jövő havi 
gyűlés tárgyát képezi s akkor fogja a részletes jelentést 
megtenni. Bejelentette, hogy a vizsgálat iratait fel­
küldte a belügyminiszterhez s az egyesületek működé­
sét f' ifiiggesztelto. A felszólítások során II a v i á r 
Dani azt az indítványt tette : kérje a bizottság a bel 
ögvminisztertö! a temetkezési egyletek törvény hatósági­
lag való mcgr. ndszabályozását; a főispán indítványára 
azonban egyelőre halasztó határozatot hoztak. Azaz 
meghízták az alispánt, hogy az összes vármegyei hasonló 
egyesületek ügykezelését és alapszabályait vizsgálja 
felül s ennek alapján teszik majd a felterjesztést a 
a miniszterhez. A vita során élénk megbeszélés tárgyát 
képezte az a körülmény, hogy némely temetkezési 
egylet alapszabályai o'y titok, hogy a legtisztességesebb 
vezetés mellett sem működhetnek a tagok megkárosítása 
nélkül. Ennek konstatálásár a szintén ki fog terjedni az 
alisp.tni vizsgálat.

A régi bélyegek érvényességének meghosszab­
bítása. A kereskedelmi miniztv a napokban rendeletét 
bocsátott ki, amelyben az osztrák értékű régi levélje­
gyek. valamint múlt január hónap elején forgalmon 
kívül nem helyezett egyéb regi postai ériékczikkck 
érvényességének idejét ez év szeptember 30-ig meg 
hossz ibbitj.i. Ennélfogva a krajczárbait számított levél- 
bélyegek és levelezőlapok még szeptember végéig 
használhatók.

— Pénzverde Szarvason. Jövedelmező mestersó 
ge> hk.ift űzni Czinkoczki Mihály 15 éves szarvasi 
kovács ina«, üres idejében ugyanis agyagba préselt egy 
forintos mintát, s azt ólommal kiöntötte, s egészen jól 
sikerült forin'oeokst állított igy elő. Sajnos azonban, 
hogy tehetségét sokáig nem érvényesíthette, mert a 
második darab lűladásánal rajta vesztett, s elcsípték. 
Most majd a l>íróság elölt fogja művészetét bemutatni.

— Öngyilkosság. II B dog János 16 éves Öcsödi 
béres gyerek gazdájától megszökött, s mivel szülei öt 
a vissza menésre kényszoritették, e miatti elkeseredésé 
ben f. hó 20 án felakasztotta magát.

— Nyilvános köszönet. Mindazon rokonok, jó 
barátok és ismerősöknek kik megboldogult férjem halála 
alkalmával részvétükkel fájdalmunkat enyhíteni ipar 
kodtak, ez utón fejezem ki családom nevében is hálás 
köszönetéinél Szarvas, 1900 márcz. 24.

őzt. Weiczner Ignáczné.
— A Pesti Hírlap valóságos irodalmi esemény- 

nyel kezdi n az újévet s azzal is zárja az első negyed 
évet, — Gárdonyi Géza ötkötetes nagy történeti 
regény« ez: Az egri csillagok, mely a lapban 
most ér véget. Oly rendkívüli érdeklődést, oly általá­
nos tetszést csak kevés mti aratott még a magyar 
olvasóközönségnél, mint a kitűnő költő és író ez első 
nagyszabású regénye. A második negyedre azonban 
már újabb irodalmi eseményt jelent be a Pesti Hírlap: 
Mikszáth Kálmán uj nagy elbeszélé­
sét, melynek közlését a közeli napokban kezdi meg. 
Az inár régi ismert tény, hogy a Pesti Hírlap 
sd legtöbb és legváltozatosabb olvasmányt a 
napi események megbeszélésén kívül ; ad előfizetőinek 
különféle kedvezményeket: évenkint nagy naptárt, 
havonkint kis jegyzéknaplót, díszes divatlapot féláron ■ 
mégis most újabb kedvezményt is tart fenn 
de már csak leghiveb, legkitartóbb előfizetőinek : azt 
már csak azok kaphatják meg, akik megszakítás nél­
kül egész óven át előfizetői maradnak a lapnak. Ezért 
is melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe e páratlanul 
álló, nagy magyar napilapot, melynek előfizetési ára 
egy hóra 2 kor. 40 fillér, negyedévre 7 korona : > a 
Párisi Divat czimü hetenkint megjelenő díszes 
kiállítású divatlappal negyedévre 9 korona. Kiadóhiva­
tal : Budapest, V. Váczi körút 78.

— Párisi Divat. Az idén mikor még Páris a 
szokottnál is inkább központja lesz a világnak, a kiál­
lításnál fogva s mikor a párisi szabók a szokottnál is 
szebb, eredetibb dologokat teremtenek, igen érdekes a 
hölgyközönségnek azt tudnia, milyen lapban látja mind

együtt azon bámulatos szépségű mintaruhkk ábráit, 
melyek Páris első műtermeiben készülnek. Ez a lap a 
P á r i s i Divat, melynek az első franczia ezégek 
küldik el mintaruháik fényuépmásolatait. S a magyar 
hölgy közönség nemcsak az ábrákat kapja megi de olyan 
szabásmintákat, a olyan magyarázatokat kap a lapban, 
hogy azok nyomán otthon is úgy készítheti el ruháit, 
mintha Párisban varratta volna. Az anyagok jutányos 
beszerzésében a szerkesztőség tauácecsal is, közben­
járással is mindenkor segítségére van olvasóinak. A 
lap többi terét a kézimunka, a háztartás, lakásborende- 
zés, társadalmi szokások, kozmetika, egészség, fővárosi 
élet, konyha stb. köréből vet. czikkok töltik be, lehe­
tővé téve a vidéki olvasóknak is azt, hogy mind e 
dolgokban a fővárosi fejlettség színvonalán álljanak, 
még pedig hasonlíthatatlanul kevesebb költekezéssel, 
mint azt különben tohotn *k —• A lap szabás- 
minta és színes kép mellékletei is e czélt 
szolgálják ; ezeken kívül egész ívnyi regény is van mel 
lékelvo minden számhoz. A „Párisi Divat“ előfizetési 
ára egy évié 16 kor. félévre 8 kor. negyedévre 4 kor. 
A „festi HirlapVil együtt egész évre 36 kor. fél évre 
18 kor. negyedévre 9 kor. M utat vány számot készséggel 
küld a kiadóhivatal.

Az uj határozat.
Fordította : Dezső 0. (Vége.)

Letelt ismét néhány nap, minden nevezetesebb 
esemény nélkül.

A háziúr leste az alkalmat, mikor áll itbat csapdát.
Egy délután, amint Szakajtósok vendégükkel tá­

voztak, szavaikból kivette, hogy színházba készülnek.
Ponti an tíz órakor már leshelyéit állt, ámbár tudta, 

hogy csak később jönnek, de biztosabb igy.
Mintegy órai várakozás után, elővigyázatos kulcs 

zörgést hallott. A lámpát eltakarta, nehogy elárulja őt 
a világosság, szó szoros értelmébe meg akarta őket 
lepni.

Halk lepleket hallott a lépcsőn fölfelé. Előragadta 
a lámpát s kiugrott rejtek éhül.

— Hah ! kiálltolta, s a lámpa teljes fenve egy, a 
félelemtől megrémül fiatal házaspárra esett, kik a har­
madik emeleten laktak.

— Az Istenőrt ! mi az? — fuldokolt félelmében 
a megrémült asszony, inig a mogtévedt háziúr ügyetle­
nül bocsánatért esdett : ,Pardon, de a csendes kulcs- 
zörgetésre rosszat gondoltam.

— Hiszen a házszabályokban benn van — 
mondta a férfi — hogy az ember lehetőleg kerülje a 
zajos ajtócsapkod ist, és ime végre az ember tnég bán- 
tutlauul sem juthat saját lakására, ámbár mindenben 
igyekszik e szabálynak eleget tenni — ezzel eltávoztak.

Ámbár már éjfél felé járt az idő, a házi úr 
azonban még mindig várt, bosszúja a felsülés folytán 
még inkább növekedett, türelmetlenül járt-kelt.

— No de ilyen csavargó lumpokat !
Végre ismét kulcsnyszorgás hallatszott, most egész 

tisztán kivette Szakajtósnó hangját. Fontos úr ismét 
kirohant rcjtekéliöl.

— Van szerencsém jó estét kívánni — ah, ah 
Szakajtós úr, ön zongora tanítóját is magával hozta, 
ilyenkor is órákat vesz tehát ?

— Uram, no tartóztasson bennünket ; pattant fel 
Szakajtós, a kétséges helyzet dühbe hozá őt.

Fontos nem várt i!y határozott fellépésre.
Ha van önnek mondani valója — folytatá dühö­

sen Szakajtós — úgy tessék engem szobámban felke­
resni és pedig alkalmasabb időben, nem pedig éjfélkor.

A háziúr egészen megzavarodott, alig talált szava 
kát, csak bambán motyogta, hogy ezt meg is fogja 
tenni.

Ezek után pedig becsapta maga után az ajtót.
Miután pedig Szakajtósék szobájukba érkeztek, 

Frigyes is felvilágosítást kért, hogy : ez talán csak 
nem volt ismét tréfa ?

Most már kénytelenek voltak megmagyarázni 
mindent, alig tudott, hová lenni neveltében.

— De miért nem mondtátok ezt nekem, hamarább, 
hiszen megírtam nektek.

— Mikor oly szívesen látunk téged, hizolgett a
néni.

— Nagyon köszönöm szereteteket, de kár volt 
koczkára tenni ezt a szép lakást — egyébként holnap 
máj én beszélek néhány szót a házi gazdával s ha 
szép szóra nem hajlik, majd felvilágosítom a fejét jogi 
szempontból.

— Helyes öcsém ! most azonban menjünk aludni,
fene későre jár az idő.

* * •
A következő reggel a felmondás már az asztalon 

feküdt.
Frigyes nyugodtan várt a délelőtti órákig; azután 

pedig lement látogatóba. Ott lenn a kisasszony fogadta, 
még pedig zavarában meglehetősen elpirulva.

— Beszélhetek a kedves papával ? — kérdd 
Frigyes.

— Jelenleg épen nincs itthon, de rögtön jön, ha 
azonban kissé tetszik várni . . .

— Ha megengedi Nagyaád . . .
— Oh kérem, tessék helyet foglalni, nem is 

tudom, hová ment a papa, azt hiszom az elöljárósághoz, 
annyira fel volt izgatva.

Ismerem ez izgatottság okát. magam is éppen cs 
ügyben jöttem ide — s aztán kezdé elmesélni az érde­
kes do lgo‘.

Hirtelen azonban belépett Fentos úr. a amint 
lát-zott egyáltalában nem volt már izgatott, az okos 
megfontolás helyet enged -tt a liirtelonkcdésnek : kár 
volna mégis ilyen csendes lakókat elveszíteni, azonfelül 
mostanában oly sok üres lakás áll, ki tudja mikor 
adhatja ki ismét és mily embereket kap. Azonfelül 
meg is magyarázták neki. hogy ily alapon nem lehet 
éjien teljes joggal (elmondani és végre legjobban imjio- 
nalt neki Frigyes barátságos moggyőzö fellépte.

Oly gyorsan azonban még sem adta meg magát, 
kikötötte, hogy délutánig meggondolja a dolgot.

1 vrinészotcson a felmondás visszavonása meg is 
történt, melyhez mogjegyzésképon feltűnő szívességgel 
m -g az is hozzátétetett a háziúr által, hogy egyáltalá- 
n:ucs semmi kifogása a kedves rokonnak a házban való 
tartózkodása ellen.

Hogy azonban mennyi befolyása volt ebben a 
házi kisasszonynak, az maradjon továbbra is titok.

Másnaj) Frigyei ismét látogatást tőn, ,Már csak 
megköszönöm neki a jó indulatát — szívesen magával 
vitte volna a bácsit is, de ez hallani som akart a püf- 
feszkedö basáról.

Fontos nagyon megörült a feltűnő figyelemnek s 
távoztakor felkérte, hogy szerencséitesso őket más­
kor is.

É-i Frigyes elment máskor is — lehet hogy nem 
épen a háziúr kedvéért — süt ellátogatott igen gyakran.

Egy délelőtt frakkban, köusögkslapban nyitott 
be hozzájuk — szigorlatra indulván nem tartotta feles­
legesnek, ha egy kis szerencsét kívánnak neki.

Hogy a házi kisasszony miért volt akkor egész 
nap oly izgatott és miért örült oly rendkívüli módon, 
mikor Frigyes ismét vissza érkezett szerencsésen átesve 
a szigorlaton, azt csak a jó Isten tudja.

Egy napra reá ismét beköszöntött Frigyes frakk­
ban stb.-ben.

Ez esetben azonban nein a szigorlat volt az oka.
Másnaj) reggel Szakajtósék és a házi úr olyan 

kuruc* kaccnjáinerral ébredtek, amilyent csak egy lia- 
ta!iiias:.n kedélyes eljegyzési estélyen lehet szerezi.
"Felelős szerkesztő : SZIKES ANTAL-
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HIRDETÉS.
Van szerencsém a n. é. közön­

ség becses tudomására hozni, misze­
rint
mészárszékemben

a mai naptól kezdve öreg marhahúst 
is árusítok.

Húsárak:

Öreg marhahús, kilója :
Levesnek és pecsenyének 44 kr. 
Paprikás hús 40 kr.

Fiatal marhahús, kilója .-
Leves és paprikás hús 36 kr. 
Pecsenyének 44 kr,

Ezenkívül mészárszékemben na­
ponta friss juh és sertéshús kapható 
a legolcsóbb árakon,

A n. é. közönség becses pártfo­
gását kérve, vagyok

Mély tisztelettel:

Cséke Gyula,
mészáros és hentes ^

ÖXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
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Sürgöny czim : Nádházy Szarvason.

Alapittatott 187V ik évben.

ládházy János temetkezési vállalata Szarvason
(Kórház utcza 1260 házszám alatt saját házában.)

W elvállal mindenféle temetéseket — vidékén is — és pedig t legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

___ ___ __ __

Raktáron tart dús válasz- 
^ tékban : érez és fakoporsó- 

kát, továbbá mindenféle 
szemfedeleket, művirág ko­

szorúkat és szalagokat

A gyászeset megtörténtével, 
a hozzátartozók bármi mó- 
dón tett értesítésre — vidékre 

- is — a lehető legrövidebb ® 
idő alatt intézkedés történik.

Fakoporsök I frttöl feljebb, érczkoporsókat gyermekeknek 8 írttól fel ebb 
nagyoknak két méter nagyságban 35 frttöl feljebb.

A Nádházy ^Temetkezési Vállalata' a legcsekélyebb megrendelésnél is
gyors és pontos kiszolgálást biztosit

Kiváló tisztelettel : Nádházy János.
Valamint érez koszorúk.

Haszonbéri hirdetmény.
Gróf Károlyi Sándor ur. ő Nagyméllósága Terehalmi birtoké-

* :í'->3

ran
; ^6 —hold szántó,- melyből 52holdőszi búzával bevetve

rin van, 471 Tj^hold réf, legelő, összes majori épületekkel, és ugyanott
egy különálló 400 holdas kaszáló- legelő ráta, f. é. április l-lői több <W 

, .o ‘*vre István Hegyesi birtokából pedig 1428 hold rét, legelő, f. c ápril 
tv*) ! tői. szeptember 30-ig kaszáló ésiegelőül leendő használatra herbe S3' 

udók. Bővebb felvilágosítást ad ez ügyben
tSW>

: 1

,, Kis Királyságon, u. p. Békés Bán falva.
< Pm - -

Péczely Béla,
urad. ispán ur, lakik :

Az építkezők figyelmébe!
A tégla és fedélcserép készletem az állandó égetés folytán íúl- 

halmozódolt és helyszűke miatt az égett anyag árait mai naplói mélyen 
leszállítottam.

Elhti osztályú legjobb minőségű fali tégla 1000-re 10 frl, má­
sodosztályú 9 írt és elsöminőségfl fedél cserép 8 írt 50 kr 1000-renként.

A venni szándékozók jelentkezhetnek akár a piacztéri irodámba 
akár pedig a város alatt a csabai ul mentén levő tégla gyáramba jj 5» ,,

BÜK ADOLF,
tégla és cserépgyáros.

*'#**#x#:m*#*x**** »■»:» y »1 y»»»;o »: <-

C| Révész Sándor n®1**»dmit-iírú és konfectió t'Tine Budapest,VI1 .Csőmöri-tit 6.
MAISON DE LUXE.

y Mesteri szabással készítek elegáns 

^ öltözéket különleges szövetekből

Divattermem párizsi mintákra van 
berendezve sa tcilettekket kizárólag 

y eredeti modellek után készítem.

Női kalapokat s azok alakítását ere­
deti modellek mintájára mérsékelt 

ár mellett eszközlöm.

^.y
v:\í‘-

cZ??.t 14
..V i

AIso 6«uP°n.) Divatkelme, Ernyő, (nap és eső), Fátyol, Fehérnemű. Férfi-kelen 
gye. Függöny, Fűző, [mider]. Gyermek kelengye, Illatszer, Ingek (blouse, Kez- 
tyu mosó, [cretton batiszt de laine) Nyak díszek, íjapot Női kelengye, Selyem, Sző

nyeg áruk versenymentes beszerzési telepe.

őrá üzleti elvek. ^
Nagyságos Asszonyom!

RpndL'iv«|Mn5«?»1??wZLetietl tl,3Z,plH|,, ‘ r u,^iu‘*^ra hozni, hogy a tavaszi eredeti újdonságaim megérkeztek.
, . VIm "agy. helyezek arra. ho*, t% e.u.vuú .v>;e>) Közönség szükségleteit úgy mint ez ideig a jövőben is szigorúan olcsó szabott 
.rak mehett a legújabb (heante noveante) és legjobb kivitelben beszerezhesse nálam. Daczára az idei nagy áremelkedésnek idejekorán és 
nagy mennyiségben eszközölt bevásárlásaim által az összes árukészletemet minden áremelés nélkül bocsájthatom forgalomba 

20 koronán felüli rendelmcnyeket bérmentve küldök Idegen szőttekből is készítek toiletteket 8
ponio. «ÄSSf Venai l“gíeSkedA kCiem U,e6lÍMle'« rCndelmé"V=i., melyeknek lelkiismeretes é,

^ Kitűnő tisztelettel :
Révész Sándor,

LnM,e.V„!1 ?,V..é 8 e * váll"lok a v4la,n ví9iro't árukért, meg nem feleOt viszi, veszek ki 
vánatra és az élte járó összeget iá vissza terítem.
Levél beli rendeléseket pontosan teljesítek.
V <á 1 a s z t é k-k ü 1 d e m é n y e k e t az összeg előzetes beküldése mellett a kívánt czikkekbő 
eszkozlom, meg nem felelő áruért az összeget posta fordulattal vissza küldöm 
Rendelmé nyékét a beérkezés napján pontosan intézek el
kében min,, dártbotto* rende,mé"»ek“ * “■» '^id.bb idd ,1.« széli,tok,. pontosség érdé 

hJzn„il“a sttnk“rkb“raen,Ve M,d6k' * SZÜk>é8CSnek «■“«» • =zikk megnevezéséi, ti. miiy

Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában. Szarvason, 190ÓT

/•
Általános megjegyzések 

vidéki rendelményekre 

vonatkozólag.
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